



时令花卉争奇斗艳。西海岸供图

把“花”样福气带回家

西海岸新区年宵花市热闹迎新春

本报2月11日讯 随着春节的脚步日益临近,青岛西海岸新区街头巷尾弥漫起浓郁的烟火气。近日,西海岸新区各大年宵花市陆续开市,蝴蝶兰、红掌、年桔、发财树等寓意吉祥的时令花卉,将节日的氛围感迅速拉满。盛放的鲜花成为市民迎接新春的“硬核年货”,人们纷纷把“花”样福气带回家。

今年,西海岸新区的年宵花市场多点开花。在隐珠街道,众多花卉大棚、种植基地与批发市场串联成线,让周边居民在遛弯途中便能轻松邂逅这片“花花世界”。这里的购花体验主打从容与惬意。踏入柒月花卉、东升花卉批发、飞鸿花卉、喜朵花卉等销售点,映入眼帘的便是一眼望不到头的缤纷色彩。从雍容华贵的蝴蝶兰、大花蕙兰,

到寓意红红火火的红掌、鸿运当头,再到挂满金黄果实的年桔树、挺拔苍翠的发财树,品类从经典吉祥花到网红盆栽,规格从大型盆景到迷你绿植,一应俱全。这里的花卉新鲜度极高,可一站式配齐家中年味风景。市场内还有常年与花草打交道的种植户现场为购花者传授养护技巧。

除了便民花市,融合生态文旅元素的花卉展销也为市民提供了沉浸式的赏玩新场景。位于西海岸的“幸福秘境”——幸福村生态文化博览园,今年作为青岛市第七届年宵花节西海岸分会场,将千亩生态基地与年宵花展巧妙嫁接,市民在精心挑选年花之余,更能漫步于自然景致之中,感受花卉与田园风光的和谐之美。园区内配套

的多项免费游玩项目,使得这里成为赏花、遛娃、寻年味的一站式目的地。

青岛金沙滩啤酒城也以花为媒,为市民带来新春惊喜。作为金沙滩“迷你啤酒节”冬季系列活动的重头戏,梦幻年宵花展已在4号啤酒大篷内启幕。近50种花卉在此竞相绽放,汇成一片生机盎然的花海。本次花展分两个时段开放,分别为2月10日至15日以及2月18日至23日,于每日上午9时至下午5时迎接市民游客。

从社区周边的便民网点,到生态园里的文旅融合,再到啤酒城内的主题花海,西海岸新区通过布局多层次、多元化的年宵花供应体系,满足不同人群的年宵花消费需求。**(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕伟)**

五大榜单四大线路迎新春

城阳区发布2026年春节嘉年华活动安排

本报2月11日讯 近日,城阳区召开2026春节嘉年华新闻发布会,全面启动“‘山海城阳·骏马迎春’城阳邀您过大年”新春系列活动,向广大市民游客发出诚意邀约,共赴一场兼具传统韵味与时尚活力的新春文旅盛宴。

春节期间,城阳区联动整合“吃住行游购娱”全要素资源,重磅发布春节“五大必打卡榜单”与“四大精品主题旅游线路”。五大榜单精准覆盖新业态场景、文化展览、乡村旅游、节庆活动与购物消费,重点推荐山海间不夜城、方特梦幻王国、东方伊甸园等热门景区,开心麻花新春好戏,《城阳山海间》《群贤宝翰》等文化特展,崂山、毛公山美丽乡村,以及城阳大集、流亭大集、万象汇、金茂览秀城等年味市集与消费地标。

四大主题线路则满足不同游客的差异化需求。“喜乐华宵·欢动国潮”线串联方特、不夜城、伊甸园与吕家庄夜市,尽享国潮夜游与烟火滋味。“祥鸥逐浪·智趣研学”线以海洋为主题,从东大

洋游船码头乘船逐鸥,探访青岛科技馆与韩家民俗村,体验渔盐非遗。“福满康宁·山水康养”线深入毛公山、崂山、乡漫草莓乐园与东崂茶园,品味乡野家宴与田园茶香。“瑞祉悠境·银发慢享”线则为银发群体定制,漫步奥林匹克雕塑文化园、城阳区博物馆、国学公园与法海寺,在蜡梅禅意中静享人文雅趣。

住宿体验同步升级,区内各大酒店围绕年夜饭、年货礼盒与亲子度假推出新春特惠。鑫江温德姆融合非遗手作与欧式花园,金茂万丽打造“开春第一鲜”海鲜专车,星河湾酒店以壮阔海景为主题,紫玥铂尔曼则将法式格调融入钢琴主题客房,为游客提供一站式微度假目的地。文旅农融合方面,“山色山谷”与“百果百福”品牌推出国潮NPC互动、农耕研学与乡上年宴,让传统年俗在田园意境中焕发新趣。

作为活动核心亮点,青岛山海间不夜城主题街区在2025年完成二期扩容,新增国际大马戏、神话实景演出《神火纪元》、萌宠乐园及自贡灯会打造的



青岛山海间不夜城新年主题活动。城阳区供图

《秘境山海》主题灯会,构建昼夜联动的全龄友好地标。春节期间,街区以“山海共庆·寻味中国年”为主题,策划1350余场次演出,全新推出开园祈福大典、沉浸式剧情《龙王招婿》、四大神兽NPC巡游及“骏马迎春”主题互动,并将举办首届山海万象市集。国际大马戏与《神火纪元》均完成节目升级,融合非遗火技与科技舞美;免费开放的《秘境山海》灯会以四大主题、30余组灯组绘就光影奇境,萌宠乐园同步推出马年趣味互动游戏,为游客打造全感官沉浸

的山海年味盛宴。

城阳区博物馆“博物馆里过大年”、第三十一届民间艺术展演、方特“喜乐潮玩年”、东方伊甸园“国潮嬉乐节”等活动也将轮番登场。从非遗手造集市到柳腔秧歌展演,从神兽巡游到制香茶艺,传统年俗正以可参与、可互动的方式“活”起来。诚邀八方来客走进城阳,在山海之间收获一段独具风情的城市记忆,共度一个喜庆祥和的幸福年。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕伟)

5大重点区域核心引领 12镇街特色联动

多点开花 即墨邀你“来古城过大年”

本报2月11日讯 10日上午,即墨区在龙泉街道召开2026年以“潮起墨城·骏驰山海”为主题的春节文旅促消费活动新闻发布会,发布全区新春系列活动安排。即墨区采用“5大重点区域核心引领+12镇街特色联动”的全域协同模式,旨在实现“中心引爆、多点开花、全域欢庆”的热烈场面,为市民游客奉上一场形式多元、体验丰富的文化盛宴。

即墨春节活动以东依托温泉街道,西依托蓝村街道,南依托环秀街道,北依托龙泉街道,中心城区依托潮海街道等五大重点区域为核心引领,打造节庆高地,五大板块各具特色。

中心城区·即墨古城板块重磅推出“来古城·过大年”深度体验,自腊月二十六起,新春灯会、庙会、戏剧展演、县官巡游等14大板块活动轮番上演。璀璨灯组点亮古城墙,“食光里”小吃街全新开街,打造光影与美食交织的沉浸式盛宴。

东部区域·滨海时尚板块主打“最美轻轨行,滨海寻年味”,依托地铁11



古城过大年,热闹非凡。资料图片

号线及传统大集,开展“海洋大集”系列主题活动,并联手温泉、滑雪、采摘等资源推出康养文旅套餐,展现海洋文化与时尚活力。

西部区域·商贸活力板块聚焦“潮购墨城,乐享新春”,以蓝村百联奥莱为核心,推出时尚购物节与“新春七天乐”文化活动,结合国潮文创市集,打造集

欢及精品打卡线路,营造现代感与烟火气交融的城市节日氛围。

在五大核心区辐射下,全区其他12个镇街立足本土,推出了一系列接地气、特色浓的联动活动。大信街道信成村的“民舞踩街庆元宵”,通济新区云桥村、仇家沟岔村的“元宵节踩街”,将以热闹的民舞、秧歌等形式展现民间艺术魅力;移风店镇双塔民俗园糖球会,充满传统市井趣味;段泊岚起戈庄村农产品品尝节,彰显乡村物产丰饶;田横镇雄崖所村的“豆面灯”制作体验,传承古老民间技艺;潮海街道的“猜灯谜、做元宵”活动,洋溢社区邻里温情;鳌山卫街道的“新春大拜年”巡演将精彩上演。

全区公共文化场馆将推出系列精品艺术展演,涵盖文物、书画等主题,营造雅俗共赏的艺术氛围。同时,紧扣小年、元宵等传统节点,开展祭灶、猜灯谜、舞龙舞狮等民俗体验活动,并持续开展文化进万家、公益电影放映等常态化惠民服务,保障春节期间优质文化供给不断线。**(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川 通讯员 孙静秋)**